

“四月飞雪”，淄博50年来第二次

淄川沂源等地降雪量超去年冬天总量，强势冷暖空气交汇所致

本报4月13日讯(记者 刘晓 通讯员 董庆岳 唐玲) “不知是冬负了雪，还是雪背叛了冬，你本该与冬为伴，却与春牵手……”12日夜间，淄博部分区县降雪，这是淄博50年来第二次出现“四月飞雪”，气温也随之降到2℃，有人调侃，这几天一年四季随机播放，淄博就是这么任性。

本是一片绿油油的季节，淄博的不少地区变成了“白茫茫”。13日凌晨开始，淄川、沂源等地出现“桃花雪”，部分地区降雪量达到20毫米以上，雪量超过整个冬季的降雪量。

降雪过程持续时间短，但降雪量大。截至13日16时，淄博平均降水量为14毫米，最大降水量出现在沂源县石桥镇，为24.4毫米。“像淄川西河镇、沂源县、临淄区等地方降雪量较大，部分地区降雪量甚至超过整个冬季降雪。”市气象局工作人员介绍。

降雪给市民带来惊喜，不少市民在微信朋友圈、微博等空间内传播淄博降雪的美景。而气温也大幅度下降，13日最低温为2℃，外出的市民裹上厚厚的冬装，不少人感叹：好不容易熬过冬天，却冻死在春天里。

气象专家解释，本次降雪是冷暖空气交汇造成。“春季处于大气环流调整期，冷空气活动频繁，当两股势力相当，就会造成极端天气。冷空气较强时出现倒春寒；暖湿气流较强时出现降水。两股势力都很强时，交汇就会出现冰雹等强对流天气。”

历史上，淄博4月份下雪比较少见。据气象部门统计，2013年4月19日的雨夹雪是自1965年以来最晚的一次降雪。由于13日气温回升较快，所以积雪就很快融化。本次降水进一步缓解了旱情，但是部分农作物出现冻害。



淄川区西河镇部分农田被大雪覆盖。
本报通讯员 李江叶 摄

“桃花雪”很美，苹果树挨冻

降雪对果树等作物影响大，或产生大面积减产

本次降温降水天气，由于降温幅度较大，沂源、博山、临淄等地的一些果树遭遇冻害，将出现减产。

据介绍，4月12日夜间至13日凌晨，淄博遭遇较强冷空气气温骤然下降至零度以下，致使正值出芽期和初果期的苹果、樱桃、葡萄等经济作物和部分已出芽的农作物遭受低温冻害。

沂源的果农孔先生告诉记者，现在的苹果花正在开放，

本来降水就影响授粉，再加上低温，一些苹果花出现冻害，会影响以后的坐果。而当地的桃子、樱桃等也出现了不同程度的冻害，据相关部门统计，这次冻害涉及范围较广，主要是南部山区以及东部地区，主要是一些果树受到影响。

虽然此次“桃花雪”很美，但降雪对桃树等开花期的果树影响较大，或造成减产。“现在正是桃树等果树开花授粉时期，前期

的冻害已经造成部分果树落花落果，这次降雪也再次加深了对果树的伤害，但气温回升较快，影响不是很大。”淄博市农科院总农艺师张海军说。

这次降雪有利于缓解旱情，也有利于冬小麦的生长。“因为从未来几天的天气看，气温一直呈上升趋势，虽然下雪，但温度升高后就化了，反而为小麦生长补充了水分。”张海军介绍。

本报记者 刘晓

相关链接

比去年同期多4倍 降水有效缓解旱情

据市气象局数据监测显示，11日12时-13日16时，淄博市出现小到中雨，平均降水14毫米，截至目前，淄博市累计降水76毫米，比往年同期偏多70%，是去年同期的4.3倍。

“此次降水较上次相对较小，对水库蓄水作用有限，但对整个旱情来说是有利的。截至目前，淄博市五座大中型水库总蓄水量7886万立方米，比去年同期少蓄9131万立方米，比往年同期少蓄3526万立方米。”市水文局水情科科长孙宝森介绍。

气象部门提醒，农户要随时注意天气变化，各地要加强田间管理，及时中耕松土，合理施肥，土壤墒情偏差的地区要注意及时灌溉，促进冬小麦形成壮秆大穗。南部山区还要及时利用天气情况，做好春播工作。

未来气温回升高 周六还有降水

据气象部门预测，未来五天最高温均在20℃以上，但早晚气温仍较低，提醒市民做好防范。18日受暖湿气流影响，还将有一次降水过程。

未来几天淄博天气情况如下：14日，晴转多云，北风转南风3到4级，气温2~21℃，有霜冻；15日，晴转多云，南风4到5级，气温10~27℃；16日，多云转晴，南风转北风3到4级，气温10~22℃；17日，晴转多云，南风3到4级，气温10~22℃；18日，多云转阴有小雨，南风3到4级，气温10~20℃。



忘不了
3A脑营养
299元/盒

**百万现金助力高考
在行动!**

即日起到指定专卖店
购买4盒即可享受
100元现金减免

中国学生营养与健康促进会
连续20年向全国学生特别推荐

赢战中高考 快吃忘不了

活动咨询热线: 400-628-9567 0533-2284103

璞邱幼儿园： 举行消防演练

为进一步增强璞邱幼儿园师生消防安全意识，提高自护、自救防范能力，做到在发生火警火灾时，能临危不乱，有序、迅速地按照消防逃生路线安全疏散，确保生命安全。学期初举行一次消防安全演练。

警报声起，各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全通道疏散。幼儿用湿毛巾、纸巾或衣袖捂住口鼻，教师引导幼儿逃生。紧急疏散演练提高了学生突发事件的应变能力。(孟祥龙)

悦庄镇中心小学： 推进依法治校

沂源县悦庄镇中心小学广大教师深入学习法律知识，推进依法治校。

学校通过校讯通、校园广播、校园网、宣传栏、电子白板、微机课等阵地对十八届四中全会的内容进行宣传解读，让广大教师畅谈对十八届四中全会精神及习近平讲话精神学习的心得体会；组织广大教师学习《义务教育法》等法律法规，聘请法治校长为学生做法制报告，引导学生学法、懂法、守法、用法，学会用法律保护自己。



国家AAAA级景区 国家地质公园 省级重点风景名胜区

中国烟台·塔山集团
CHINA TAITAI TASHAN GROUP

华夏醉美峡谷

通天峡

二日游
凉火爆尔
298元

四月迎春花开
千人畅游通天峡

网址: www.shanxilvyou.net
地址: 山西省长治市平顺虹梯关通天峡景区

关注通天峡公众微信号有惊喜!

报名电话: 7892011 / 18678174704 景区电话: 4000355676